

欢迎投稿

为给我县中小學生提供一个佳作展示平台,本报特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。来稿必须为 word 格式,并注明“姓名+学校+班级+联系方式”,扫右方二维码发至小编微信。作品必须为原创,不得抄袭。我们期待你的原创作品!



铁皮石斛

我选济公缘

地址:
平桥镇友谊西路 199 号
电话:
0576—83672999

冲浪乐事

外国语学校六(4)班 杨圣琪

九月,秋高气爽,爸爸又带我出去玩了一次冲浪。去的路上,我就非常兴奋。之前在旅游时爸爸曾带我玩过一次,但是那次因为害怕,我并没有很好地掌握技巧,连弟弟也玩得比我好。“这次我一定要战胜恐惧,比弟弟玩得好”,我心里暗暗地想。到了码头,换上泳衣,穿上救生衣,来到目的水域。虽然有玩过,但我还是感觉怕怕的,心跳得厉害。“怎么样?因因准备好了没?”爸爸对我说。“我还没准备好,还是等一下吧。”我嘟囔着。“你要勇敢尝试。”爸爸鼓励我。

“你玩不玩啊,你不玩我要玩了,我都迫不及待了。”弟弟在旁边挑衅我。本来还在犹豫,弟弟的话让我一下子鼓起了勇气:“我来,谁怕谁啊。”我滑入水里,回忆着之前学过的姿势,将滑板横在胸前,双手挽在滑板两侧,一只脚跪在板面上,“腹部用力,手扶住慢慢站起来”,爸爸向我喊着。照着爸爸的方法,我果然在不断前进的浪中站了起来。滑板也随着水流由横板变成了直板,半弓着的我心里正为这一次成功

而洋洋得意时,突然滑板不受控制向水下钻去,我也随之掉入水里。爸爸说“站起来时,你的左脚也就是后面的脚要稍稍用力,前脚放松,这样就不会下沉了。”“对啊,这关键动作我怎么给忘了。”我重新调整姿势。开始前,我先在心里回忆了一下动作要领,在水里不断向前、跪板、站起来,调转方向,后腿用力,抬升板头,旋转肩膀与手方向一致,后面的手打开保持平衡,我努力地调整着身体。滑板追着浪花,我在水面上飞驰着。我努力克制喜悦的心情,迎面而来的水花拍打着我的脸颊,我不断提醒自己保持冷静,吸

气呼气吸气。我内心正想着,一个不小心,身体一歪又掉进了水里。爸爸从远处过来,“不错不错,这次还算成功。”爸爸帮我擦着脸上的水。听到爸爸的肯定,我高兴极了,虽然有过的失败,但是在爸爸的鼓励下,每次都重拾信心。在不断的总结与尝试下,我明白了,要有勇于尝试的心,敢于挑战,不要放弃,就能战胜困难。阳光洒在水面上,泛起粼粼波光,乘着微风,我们踏上了回家的路。(指导老师:陆泳芬)

挖红薯

白鹤镇中心小学四(1)班 赵雅涵

秋高气爽,万物丰收。四年级家委会组织了挖红薯大赛,我也报名了。我们排着整齐的队伍,跟随着家委会志愿者浩浩荡荡去田野。一路上,我怀着无比兴奋的心情,迈着轻快的步伐,左看看右看看,心里像吃了蜜一样甜,不知不觉就到了挖红薯的地方。一到那,地里早有一位婆婆在等待,她就耐心的教我们怎么挖红薯。首先,婆婆给我们每个人都分了一个小锄头,她把红薯的叶子先除掉,边除叶子边对我们说:“把叶子先除掉,下面有根的就红薯。但是你们千万

不能从上面挖。避免整个红薯变成两半,一定要在红薯旁边挖。”婆婆边讲边给我们做示范。我认真地听着,不一会儿就领悟了。学着婆婆的样子挖到了一个红薯。我大声地喊着:“我挖到了,我挖到了,很大一个。”大家都羡慕地看着我,并给我点赞。于是他们也更加卖力地挖。没过多久,大家都收获满满,挖的一个比一个大。接下来就是洗红薯,蒸红薯,大家都抢着干活。吃着自己亲手挖的红薯感觉格外的香甜。每个人脸上都洋溢着幸福的笑容!(指导老师:陈玲玲)

记一次拔河比赛

实验小学六(9)班 杨妍希

晴空万里,树木随风飘动。同学们个个紧张极了,因为我们班要和 10 班举行一场拔河比赛。比赛前,我们班参赛选手都在做热身运动。同学们有的在压腿,有的在小碎步跑,有的在高抬腿。对方选手也在积极地做着赛前热身运动。大家斗志昂扬,士气高涨,大有一举拿下对手的架势。体育老师大步流星地向我们走来,我们马上排成整齐的两队。在老师把绳子展开后,我们自信满满拿起一边的绳子。“哗……”随着老师的一声哨响,比赛正式开始了。双方选手都把脚分开站着,稍微半蹲,手像钢筋铁骨般结实,把绳子紧紧拉着,都奋力地往自己这边拉。我们班的陈晨站在第一个位置,只见他双手紧紧抓住绳子,使出了吃奶的力气往自己这边拉。王子洵手握紧绳子,腿弓字叉开,身体向后倾倒脚钉在地上,稳如磐石。我们心想一定要坚持下去,绝不放弃。感觉绳子快要被我们拉断了。没参赛的同学,都积极当起了啦啦队,大声喊着“加油!加油!”边喊边不断挥手,恨不得自己也上去拉一把。平时不苟言笑的老师也在边上把嗓子都喊哑了,“同学们加把劲!力往一处使!”

我们齐心协力,红旗渐渐往我们这边过来了。没想到对方见要输了,连忙用力拉,我猜测对方已使出最后的“洪荒之力”了。我们班也使出九牛二虎之力。瞧我们班的同学,有的同学拉红了手,有的同学脸憋得通红,还有一个同学一边拉绳子一边看着红旗,似乎要用眼神把红旗拉到我们这边来。最后一刻,我们都屏息凝气地闭紧了眼睛,用力往后拉,“啊!9班赢了!9班赢了……”有一个同学大喊着。我睁开了眼睛,啊,真的,我们班真的赢了。老师吹了一声哨声,大声宣布“9班赢了!”掌声,欢呼声响彻云霄,“哦耶,我们赢了!”通过这次比赛,我明白了这个道理:不管努力的目标是什么,团结就是力量;只要我们劲往一处使,就能形成合力,胜利也就不远了。(指导老师:徐优君)



谢勇 摄

小小“三国水浒迷”

天台小学四(2)班 陈书尧

我喜欢看书,各种各样的书,搞笑漫画,悬疑侦探,科普历史,天文地理,四大名著都会看,但其中尤其痴迷《三国演义》和《水浒传》。三国和水浒里的每一章节我都如数家珍,甚至几乎可以倒背如流,妈妈老是打趣说我是“三国水浒迷”!每当我翻开这两本书的时候,一定是“两耳不闻窗外事”,仿佛置身在三国和北宋那两个动荡的乱世,旁观他们足智多谋,勇猛杀敌。有一次,我妈在我背后拖地,不小心把我桌子上的牛奶碰掉在地,妈妈和我道歉我也完全视若无睹。

我喜欢三国“青龙刀法曾偃月,不负春秋万古名”的关云长,佩服“长板桥头横矛喝,退却曹操百万兵”的张翼德,羡慕“白马长枪冲敌阵,天下无人胆寒”的赵子龙,“一朝出垄亩,半生为汉臣”“运筹帷幄之中,决胜千里之外”的诸葛亮明更是我的大偶像。我也喜欢水浒里的及时雨宋江,豹子头林冲,花和尚鲁智深,智多星吴用,行者武松等等的英雄好汉,他们替天行道,忠义两全,简直看得我热血沸腾,欲罢不能!这就是我,独特的我,一个小小“三国水浒迷”!(指导老师:许彩珍)

拳拳赤子心

——读《少年冒险王·天池寻踪》有感

外国语学校二(1)班 陈梓廷

夏天的阳光照在窗外的树上,快乐的蝉儿躲在叶后鸣唱,我坐在书桌前,翻开《少年冒险王》,随着聪明果、小机灵、水桶妹、香蕉熊四位哥哥姐姐的步伐,在书页中、在文字间和他们一起,踏上了寻找天池水怪的旅程。四位小主角从新闻中看到了关于新疆天池出现水怪的报道,作为少年冒险王,他们怎么能错过这样的机会呢?于是踏上了前往新疆天池寻找水怪的列车。他们在“西小天池”发现了疑似水怪的旋转黑影,结果被聪

明吴认出来只是一群打算生宝宝的鱼;他们在前往天池的路上,还遇见了一只聪明的狗狗“小康”,继而救了一个因为脚扭伤而困在森林里的小男孩木拉提;目睹了啃吃树皮用来杀死体内寄生虫的北山羊,还看到了北山羊和黑熊的斗智斗勇;在森林里他们还遇到了一群可怕的红色蚂蚁——火蚁,这些坏家伙咬在人身上可疼了;在逃离了红蚂蚁后,他们四人还解开了木拉提心中的自卑,让这个外冷内热的男孩有勇气去交新朋友;最终他们抵达了天池,发现了水怪的秘密,原来并不是什么未解之

谜,所谓的水怪是一种叫做鲑的水生动物。我合上了这本书,小主角们的旅程结束了,但是书中的故事却在我脑海中挥之不去,自然界中有着太多的奥秘,就像作者在寄语中告诉我们的那样——认识宇宙,需要探险;认识地球,需要探险——回想起故事中,他们从新闻里发现水怪的消息,到最终查明水怪不过是一种普通的生物,我想这种探险并不一定是和小主角们一样去翻山越岭追求真相,它更是一种对世界万物的强烈求知欲,以及在这种求知欲驱动下,对真理的不懈追求。

不过这本书更打动我的是四个小主角之间的相互帮助,以及面对危险和困难始终团结在一起的精神。在探险的过程中,四个哥哥姐姐还用他们的善良感化了冷漠的木拉提,让自卑敏感的他能够再次鼓起勇气去交朋友。我也会向故事里的哥哥姐姐们学习,好好学习科学知识,去探索和求知。在探索求知的路上,始终保持一颗善良的心,用团结的力量、勇敢的品质和智慧的精神去帮助和保护更多的“木拉提”们!(指导老师:汤妙敏)

狗

坦头镇中心小学 605 班 裴锦航

为什么前面那么多大狗,还有狗在叫啊,它们要是对我有敌意,追我、咬我、撕我,那岂不是完蛋……对哦!我可以走地下室回家。夜色中,我绕了路,一步一步小心翼翼地走人地下室。应该没狗吧,我猛一转头看去,还好,真没狗,也没人。这里灯光白幽幽的,灰黑的水泥墙与水泥路延向远处,车辆在右侧停放,一切都静。我轻轻地向前走去,忽然,一道黑影仿佛在后方闪过。猛一转身,没有!希望……没什么吧……我不自觉地心跳加快,于是加快脚步,却隐隐听到后面有咆哮声。我鼓起勇气回首一看,便立马转头。完了!这怎么还有狗呢?有个大黑影。我眼睛都瞪起来,强装镇定地继续走着,气都喘得不太利索。它为什么在咆哮啊?……它不会认为我是坏人吧?……它不会突然咬上来吧?……有没有人来救一下我啊!我能想象到它此时瞪着眼睛,透

露出窃喜、狡猾、蠢蠢欲动与“狗”视眈眈。感觉它紧紧跟着我,碰着我脚了,它总不可能直接扑上来吧?不可乱动!我渐渐转头悄悄瞟了它一眼,感觉咆哮声瞬间变成一种怒斥,使我立刻转回来,抖了一下,完了!它肯定很愤怒啊!它要把我吃了……它简直是个来索命的死神,押送着我这罪犯。我的耳朵里充斥着它低沉的咆哮声。它好像随时都会咬上我一口,你为什么还跟着我啊。转弯弯没事吧?……我紧贴着墙,余光看到它步步紧逼……快了,到电梯了!别咬我啊!不会跟进来吧?我开始发抖,不敢看它,只感觉它的嘴碰到我的脚了。我缩起脚,慢慢转头,它似乎……在用头蹭?怎么还坐下了?甚至狗脚还在梳理毛发……我跑进电梯,快速按下楼层,电梯门一点点关上,回头看它,原来是只不大的黑狗,坐着,轻蔑地望着我……(指导老师:许孝余)

种菜

外国语学校五(4)班 丁欣怡

学校为了让我们德、智、美、劳全面发展,展开了一系列活动,其中最让我印象深刻的活动是——垦地种菜。我们学校的东南角上有一片地,现在被开垦出来作为劳动实践基地。因为资源有限,班级又多,所以每班只分了一小块菜地,这样就让更多的同学能够亲手去体验,去种植蔬菜。这天,老师带领我们一起去菜地种菜。一来菜地,只见其他班级的菜圃里那绿油油的油菜,舒展着枝叶向我们问好;油菜弯着腰,对我们鞠躬微笑;小葱们吐出点点嫩芽,随风摇摆它的细柳腰;芹菜和白菜你争我赶,抢着长大呢!我们赶紧挽起袖子,抡着锄头,对着泥土一阵“猛攻”,这些原本硬得跟板砖一样的泥土,很快就已经开始“缴械投降”,变得松软。接着,我们把土块

用锄头往两边划,把多余的土往两边堆起,形成几道整齐的土地,要记住每条道之间要有一定的距离才可以。然后,我们再把泥土里的大石块拣出来,使一道道土坑里只留下松软的泥土。最后,大家又一把一把地把肥料洒在泥土上,再把小青菜的苗立在小土堆上,用泥土包裹住根部,老师跟我们说:“种植的时候,我们要小心一点,不能伤到小青菜苗的根部,还有根部要完全种进泥土里不能裸露在外面,肥料不能过多……。”终于栽好了,我们把水浇到菜苗上方,让它和我们一起快乐地成长。种菜,真的非常有趣,既能增长我们的知识和经验,又能提高我们的实际动手能力。过几个月青菜成熟了,一想到能丰收满满的青菜,我们的脸上都洋溢着幸福的笑容。

有趣的蹦蹦床

外国语学校四(1)班 王峻熙

假期第一天,久违的太阳终于露出了笑脸。爸爸、妈妈带着我和弟弟去张思村玩。一路上,我兴奋极了,上次去张思抓到小龙虾的事历历在目。这次我一定要大显身手,非多抓几只不可。一下车,我就往河边飞奔过去,刚来到河边,我就傻眼了,河水涨到了大堤上,连台阶都被淹没了。我的心情顿时跌到了谷底。弟弟仿佛看穿了我的心思,提议道:“哥哥,要不我们去玩蹦蹦床吧。”于是,我们又调转方向,往蹦蹦床跑去。

出现在我们眼前的是一座充气城堡,我们迫不及待地脱掉鞋子往上蹦。我和弟弟在一摇一晃中开始你追我赶,我们一会儿摔得四脚朝天,一会儿笑得前俯后仰。我们玩整个蹦蹦床搞得天翻地覆。天空中回荡着我们一阵一阵的笑声。爸爸叫了我们好几次,我们都没听见。没过多久,我和弟弟就气喘吁吁,大汗淋漓了。天渐渐暗了下来,我们虽然有些不情愿,但还是依依不舍地离开了。下次我们还要再来玩。(指导老师:陈玲玲)